

**«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой.
Семья Андреевых».**

Слайд 1

Добрый день! Меня зовут Игнаткин Иван. Я учусь в Старопольской школе.

«Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой» - говорится во всеми нами любимой песне на слова Евгения Даниловича Аграновича.

Слайд 2

Но у нас есть семья, где родилось 4 сына и все они герои. Это семья Андреевых из деревни Куроплешево Сланцевского района Ленинградской области. Глава семьи — Андреев Родион Андреевич, его жена — Андреева Прасковья Фёдоровна.

Слайд 3

Андреев Николай Родионович. Родился 7 августа 1921 года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 ноября 1942 года Николаю Родионовичу Андрееву было присвоено звание Героя Советского Союза (Орден Ленина и медаль «Золотая Звезда»).

Так же награжден, орденами Октябрьской Революции, Отечественной войны I ст., Трудового Красного Знамени, 3 орд. Красной Звезды, орд. «За службу Родине в ВС СССР» 3 ст., медалями, в том числе и иностранными.

Скончался 5 апреля 2000 года. Похоронен в Москве на Троекуровском кладбище.

Слайд 4

Андреев Александр Родионович. Родился в 1924 году. Прибавив себе возраст, в 1941 году добровольцем участвовал в боях на Ленинградском фронте. После ранений в августе 1942 был призван в действующую армию Сызранским РВК Куйбышевской области и зачислен в сформированный 89 оатб (отдельный автотранспортный батальон) 70 Армии 2 Беларусского фронта. Дошёл до центра Германии. Награждён орденами и медалями, в том числе «За боевые заслуги». Умер в 1999 году.

Слайд 5

Андреев Василий Родионович. Родился 17 февраля 1936 года. Ветеран военной службы. Ветеран подразделений особого риска (за испытание ядерного оружия). Награждён Орденом Мужества.

Слайд 6

Но сегодня мы хотим рассказать о третьем сыне семьи Андреевых: Андрееве Михаиле Родионовиче. О нём ещё никто никогда не говорил.

Андреев Михаил Родионович родился 21 августа 1927 года в деревне Куроплешево (Плешево, Кологриво) Сланцевского района Ленинградской области.

Слайд 7

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, а 14 июля произошёл первый бой на территории нашей волости у деревни Лосева Гора в 20 километрах от Старополья и в 15 от Кологриво.

Слайд 8

Об этом бое и о жизни в оккупации мы узнаём из воспоминаний односельчан, например, уроженца деревни Заручье Виктора Ильича Васильева, 1932 года рождения, Михайловой Валентины Петровны 1931 года рождения

Слайд 9

и Трутс Константина Николаевича 1927 года рождения.

Слайд 10

В книге Г.Полякова и И.Козырёва «С боями от Ленинграда до Шверина. Хроника 191-й Краснознамённой Новгородской дивизии. Военно-исторический очерк» в главе 3 «Боевое крещение» говорится о том первом бое.

Слайд 11

Списки потерь 191 Новгородской дивизии передают нам скудную информацию о солдатах, погибших у деревни Лосева Гора.

Слайд 12

О пребывании неприятеля в Деревне Старополье напоминает нам коротенькая, но уникальная немецкая кинохроника, отображающая немцев и кладбище на фоне Старопольской церкви. (Кстати, этим летом силами объединённого поискового отряда на этом кладбище были проведены раскопки).

Слайд 13

Благодаря сланцевскому краеведу Андрею Юрьевичу Дорошенко мы можем познакомиться с письмами солдата вермахта Иоганна Генриха Вике, который служил в немецкой части, стоявшей в августе 1941 года в деревне Заручье при Доложском Свято-Успенском погосте.

Слайд 14

О Михаиле Родионовиче Андрееве конкретно мы узнали от его двоюродного брата – Ветрова Александра Игнатьевича и от его родных братьев Андреева Александра Родионовича

Слайд 15

и, особенно, от Андреева Василия Родионовича.

Слайд 16

Итак, грянула Великая Отечественная война. Те, кто подходил по возрасту, ушли на защиту Родины. Те, кому не хватало лет, но выглядели взрослыми, прибавляли года и тоже уходили. Были и такие, которых не успели призвать. Чтобы не идти на службу к врагу, они скрывались в лесу и образовывали партизанские отряды.

Фашисты стремились к Ленинграду, продвигались к Кингисеппу, занимая наши деревни и устанавливая в них свои порядки.

Шли дни за днями. По воспоминаниям односельчан осень 1941 года была сухая и теплая. Жители деревень убрали с полей картошку, морковь, свеклу и прочее, что ещё не отобрали фашисты. Этим и держались зиму 1941-1942 годов. Колхозное стадо враги также захватили себе почти полностью.

По воспоминаниям зима сорок первого года началась рано. С ноября установились лютые морозы. Было очень тревожно и страшно. Немцы продвигались из наших мест, к блокадному Ленинграду.

Ходили слухи о партизанах, о расстрелах немцами целых семей за их поддержку.

Слайд 17

Михаилу Родионовичу Андрееву тогда ещё не было и 14 лет. Представить трудно: 14 лет, возраст современных восьмиклассников. Как говорят психологи и педагоги возраст сложный и непоседливый. Узнавая о зверствах фашистов, такие подростки страстно хотели помочь нашей армии и уходили в партизанские

отряды. Такими были, например, герои рассказа Виктора Козлова «Шумят сосны», три подростка из наших деревень: Нина Хрусталева, Толя Лукин и Коля Гаврилов. Они помогали отряду под командованием Ивана Васильевича Ковалева, (комиссар отряда Иван Васильевич Скурдинский и комсорг Виктор Никандров).

Но в рассказе «Шумят сосны» говорится о 1943 году, а 14-летний Михаил Родионович решил уйти в партизаны в начале 1942 года. И ушёл. Попал в партизанский отряд в Псковском районе. На территории Псковской и Новгородской областей уже действовали не просто партизанские отряды, а целые полки в составе бригад.

Слайд 18

Партизанское движение ширилось, на базе первых партизанских бригад создавались новые. Постепенно жизнь свела Михаила Родионовича с будущим Героем Советского Союза Владимиром Васильевичем Егоровым, который в начале своего героического пути был пулемётчиком. Михаил Родионович стал его вторым номером.

Егорова за боевые заслуги назначили сначала командиром отряда, а затем командиром 4 полка 5 Ленинградской Партизанской бригады. О его героизме написано в книге Бурова А.В. «Твои Герои, Ленинград»:

«Командир партизанского отряда В. В. Егоров

...будучи командиром партизанского полка, Егоров впереди восемнадцати бойцов ворвался с пулемётом в руках в деревню Ситня. Внезапность удара решила успех боя. Немецкий гарнизон был разгромлен наголову. Пулемёт Егорова так раскалился, что после этого боя пришлось бинтовать командиру руки, - от ожогов они покрылись волдырями».

В январе 1944 года, когда началось наступление советских войск под Ленинградом и враг стал откатываться на запад, боевая активность полка Егорова возросла. По своему составу полк уже представлял воинскую часть. В нём было 1200 бойцов, четыре пушки, семь станковых и семьдесят ручных пулеметов, около 1000 автоматов и винтовок. До марта 1944 года полк принимал активное участие в партизанском движении под Ленинградом, Псковом, Новгородом и Нарвой]. Партизанский полк под командованием Владимира Егорова пустил под откос 23 эшелона противника, подорвал свыше 10 тысяч рельсов, 18 мостов на шоссейных и железных дорогах, уничтожил более 23 тысяч километров телеграфно-телефонных линий связи врага, в том числе и важную линию связи на участке городов Дно, Сольцы. Партизаны провели 9 успешных налётов на расположение вражеских гарнизонов, в том числе на станции Морино, Леменка, Дедовичи, истребили более 2 тысяч фашистских солдат и офицеров, освободили тысячи советских граждан от угона в Германию. Кроме этого, у врага было изъято и роздано населению 3200 пудов зерна. После разгрома немецко-фашистских захватчиков под Ленинградом, по приглашению жителей Ленинграда 6 марта 1944 года партизанский полк Егорова прошёл по городу торжественным маршем.

22 февраля 1944 года все районы Новгородской области были освобождены, и партизаны закончили свои боевые действия. Все бойцы, подлежащие призыву в Советскую армию, были призваны и продолжили освобождать землю от фашистов, но Андреев Михаил Родионович в связи с непризывным возрастом был направлен рабочим на завод имени Морозова под Всеволожском. В 1956 году

снова был призван в Советскую армию. Мобилизован в 1952 году. Работал железнодорожником, награждён Орденом Трудового Красного Знамени.

Партия и народ высоко оценили боевую деятельность новгородских партизан и коммунистов-подпольщиков. 5247 партизан награждены орденами и медалями Советского Союза, 18 партизанам присвоено звание Героя Советского Союза.

Слайд 19

Наш земляк Михаил Родионович Андреев не был удостоен этого звания, но и ему Родина вручила медали: «За оборону Ленинграда», «Партизану Отечественной войны», «За боевые заслуги», орден Отечественной войны II степени и другие награды.

Умер он в 1989 году.

Слайд 20

Мы гордимся, что на нашей земле жили и живут такие люди, как семья Андреевых. На стене нашей школы открыли памятную доску Героя Советского Союза Андреева Николая Родионовича, мы навещаем жену Андреева Александра Родионовича, мы поддерживаем связь с Андреевым Василием Родионовичем и постараемся ещё больше узнать об Андрееве Михаиле Родионовиче и других героях нашего края.

Слайд 21

Это лишь одна семья, и таких у нас много. Но о них мы расскажем в другой раз.

О подвигах - стихи слагают.

О славе – песни создают.

Герои никогда не умирают,

Герои в нашей памяти живут!

Не щадя себя в огне войны,

Не жалея сил во имя Родины,

Дети героической страны

Были настоящими героями. (Р.Рождественский)

Всей правды о войне мы не узнаем никогда, но нам оставлено главное право – память о войне. А как мы ее сбережем – зависит только от нас.

...Прошла война, прошла страда.

Но боль взывает к людям:

Давайте,

Люди, никогда об этом не забудем. А.Твардовский.

Счастья вам и мирного неба над головой!